



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII



INSTITUTUL NAȚIONAL
DE SĂNĂTATE PUBLICĂ



CENTRUL NAȚIONAL DE EVALUARE ȘI
PROMOVARE A STĂRII DE SĂNĂTATE



CENTRUL REGIONAL DE
SĂNĂTATE PUBLICĂ TIMIȘOARA



DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ
A JUDEȚULUI ALBA

COMUNICAT DE PRESĂ

Ziua Mondială de Luptă Împotriva Hepatitei

- 28 iulie 2014 -

Direcția de Sănătate Publică a Județului Alba, în colaborare cu autoritățile publice locale din 24 comunități din județul Alba, celebrează în data de 28 iulie 2014, **Ziua Mondială de Luptă Împotriva Hepatitei.**

Ziua Mondială de Luptă împotriva Hepatitei este un eveniment anual care are loc în 28 iulie și se concentrează la nivel mondial asupra grupurilor de pacienți și persoanelor care trăiesc cu hepatita virală. Este o oportunitate de a sensibiliza și de a induce o schimbare reală în prevenirea bolilor și a accesului la testare și tratament.

Milioane de oameni din întreaga lume celebrează în prezent Ziua Mondială de Luptă împotriva Hepatitei. În acest an, tema campaniei este: **HEPATITA: IA AMINTE!**

Scopul campaniei este de a crește gradul de conștientizare al populației cu privire la hepatitele virale și de a face un apel pentru acces la tratament, programe de prevenire mai bune și acțiuni guvernamentale.

Hepatitele viraleucid 1,5 milioane de oameni din întreaga lume, în fiecare an. La fel de multe decese ca și cele prin HIV / SIDA. Pentru a 8-a cauză majoră de deces la nivel mondial, hepatita virală este extrem de neglijată. De asemenea, hepatita virală este principala cauză de cancer hepatic, iar cancerul hepatic este a doua cauză de deces prin cancer.

La nivel mondial, se estimează 1,4 milioane de cazuri noi de **hepatită virală A** anual și, deși nu se cronicizează, poate genera pierderi economice semnificative și consecințe sociale în comunitățile afectate.

Conform Centrului Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile, în anul 2012, incidența hepatitei virale tip A a fost de 16,9 la 100.000 de locuitori, cu 35,2% mai mare față de 2011, când România se afla pe primul loc între incidențele din Uniunea Europeană.

Hepatita B este una dintre cele mai frecvente infecții virale din lume. OMS estimează că două miliarde de oameni au fost infectați cu virusul hepatitei B și aproximativ 350 de milioane de oameni trăiesc cu infecții cronice.

În ceea ce privește **hepatita C**, la nivel mondial există aproximativ 170 de milioane de oameni infectați cronic cu virusul hepatitei C. În anul 2000, OMS a estimat că 3-4 milioane de persoane sunt infectate în fiecare an.

În regiunea OMS Europa, aproximativ un adult din 50 este infectat cu virusul hepatitic B sau are infecție cronică cu virus hepatitic C.

În România, conform Centrului Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile, în anul 2013 s-au înregistrat în sistemul național de supraveghere un număr de 662 cazuri de hepatite virale tip B și C, cu 2% mai puține față de anul 2012, în continuarea trendului descendent pentru HVB și a celui ușor ascendent pentru HVC.

Deși s-au înregistrat progrese vizibile în privința tratamentului, accentul trebuie pus pe prevenție, cu atât mai mult cu cât există profilaxie specifică pentru hepatita virală tip A și hepatita virală tip B, prin produse vaccinale eficiente și sigure.

De asemenea, măsurile preventive nespecifice - ameliorarea condițiilor de sanitație, asigurarea potabilității apei, a igienei alimentare, respectarea regulilor de igienă personală și colectivă, implementarea strategiilor de siguranță a tratamentului parenteral, transfuziilor de sânge și conduitei sexuale, reduc impactul hepatitelor virale asupra sănătății publice.

În România, Campania de celebrare a Zilei Mondiale de Luptă împotriva Hepatitei, având sloganul „**HEPATITA: IA AMINTE!**” este coordonată de Ministerul Sănătății prin Institutul Național de Sănătate Publică.

Județul Alba are în evidența Compartimentului de Epidemiologie 38 cazuri noi de Hepatita A și 11 cazuri noi Hepatita B, în anul 2013. Pe primul semestru al anului 2014, s-au înregistrat 20 cazuri noi hepatita A și 2 cazuri noi hepatita B

La nivel județean, campania se derulează în 24 comunități prin asistența medicală comunitară (asistenți medicali și mediatori sanitari), coordonarea fiind asigurată de Compartimentul de promovare a Sănătății din cadrul Direcției de Sănătate Publică a Județului Alba.

Director executiv DSP Alba
Dr. Horea Sorin Timiș

Coordonator Program Promovarea Sănătății
Dr. Olimpia Candrea